
  

 

CITTA’ DI TERMINI IMERESE
PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 07/2015

L’anno  2015  addì  26  del  mese  di  maggio  alle  ore  12,00  presso  la  sede  della  Biblioteca  
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Problematiche spiaggia e stagione estiva
2. Varie ed eventuali 

Sono presenti i sigg. Consiglieri :
Michele Longo Presidente
Manuela Sinatra componente
Gianluca Raimondi “
Antonio Gatto “

Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Presenti il Dott. Di Cristofalo e l’Assessore Cecchetti.
Il  Presidente apre la seduta chiedendo al  Dott.  Di Cristofalo chiarimenti  sul  Divieto di 

Balneazione riguardante la nostra spiaggia.
Di  Cristofalo riferisce che sono state fatte  delle  analisi  sulle acque marine del  nostro 

Porto. I valori delle Analisi sono ottimi per cui le acque sono pulite e non c’è problema per la 
balneazione.  Assicura  ai  consiglieri  che non appena avrà  i  risultati  delle  analisi  in  maniera 
ufficiale e cartacea, ne farà avere una copia alla IV Commissione.

Riferisce inoltre, che oggi è in funzione il Depuratore, di conseguenza gli scarichi a mare 
arrivano depurati e quindi puliti; per cui se ci dovessero essere, come l’anno scorso, lesioni nel 
Pannello a mare, le acque del mare non verrebbero in ogni caso inquinate.

Si passa a parlare della gestione delle spiagge terminane.
L’Assessore Cecchetti, riferisce che per quanto riguarda la spiaggia dinanzi il ristorante 

“La  Lanterna”,  sarà  sempre  gestita  dal  Comune.  L’Amministrazione  Comunale,  non  ha 
purtroppo i  fondi  per  attrezzarla  e per  dare il  servizio  dei  bagnini,  ciò  non toglie  che verrà 
ugualmente spianata e tenuta pulita, verranno posizionati dei contenitori per i rifiuti e verranno 
attivate le docce.

Per quanto riguarda la spiaggia dell’Agglomerato Industriale, che è in zona Demaniale, la 
pulizia della stessa spetta sempre alla Provincia. 

A questo punto il Dott.Di Cristofalo lascia la seduta e si continua a parlare della stagione 
estiva.

A tal proposito l’Assessore Cecchetti comunica ai presenti che è stato preso un accordo 
tra l’Amministrazione e delle strutture alberghiere della zona di Campofelice di  Roccella, per 
attivare un servizio di navetta che per un costo di € 4,50 andata e ritorno, porterà i turisti da 
queste strutture a Termini Imerese dove partirà nel periodo estivo l’iniziativa “Scopri Termini”.

Tale servizio di navetta inizialmente sarà solamente nelle ore antimeridiane, se si avrà un 
buon riscontro,  il  servizio verrà allargato al  pomeriggio sempre per tre giorni  a settimana. Il  
servizio è affidato alla Ditta Nancini.



Conclusi gli argomenti, i presenti leggono e approvano i verbali precedenti.
La commissione chiude alle ore 13,00 e si aggiorna a data da destinare

Segretario Verbalizzante                                                                      Il  Presidente 
         (F.tosig.ra Pagano Ornella)                                                               (F.to Michele Longo) 


